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ITepBoobpa3nass n HeonpeaeJIeHHbIH HHTErpaJi

Jnchbpepentnant

Hamovawuwm, aro duggepenyuan — nuHeitHass OTHOCUTETEHO AX YaCTh NMPUPAIIEHUS (PYHKITHAH.
df(z) = f'(z)dx wm f'(x) = %

d(cu) = cdu; d(uv) = vdu + udv; df(u(z)) = f/(u) - du(x).

d(u 4 v) = du + dv; d(%) = M;

v2

256. Cocrapbre TabauIily audhepeHIuaIoB SJIeMeHTAPHBIX (DYHKITH.
x? + x

x—1"

257. Haitnure muddepentmansr: a) d (3:1:2 + \;§>, 6) dlog sin x; B) d

258. Haitnure nudpdeperimaibl ciaeayromux GyHKINN:

a) y = cos 5:1:—%; 6) y = e*"; B) y = 2 arccos T; r)y = e*sinx.

IlepBoobpaszHas

Ipumep 1. KoopmmaaTa Tera Mensercs 1o 3axony s(t) = 5t2 — 2t + 1. Haiizure cKopocTh U YCKOpEHHE
Tesa 9epe3 3 CeKYH/IbI.

Ipumep 2. Ha moxosmeeca Teso Maccoit 5 Kr HaumHaeT AeficrBoBath cmia 10 H. Ha kakoe paccroanme
[EPEMECTUTCS TEI0 33 3 CEKYHIbIT

Kaxoit u3 nByx nmpumepoB 60jiee ecTecTBeHEH

Onpedeaenue. Ilepeoobpaznot das dannot dynkyuu f(x), s3adannoli na nexkomopom npomescymie, Ha-
aweaemcea pynxyus F(x), 3adannas na mom orce npomescymee, npoussodtas xomopot pasna f(x).

Takum obpaszom, F/(x) = f(x). Apyraga zanucek: dF(x) = f(x)dx.

[Tpomecc oThickanus MEPBOOOPABHBIX HABBIBACTCH UHINEZPUPOBAHUEM DYHKITHI.

TepMmun npoucxoaur ot Jjar. "integrare" «BoccranaBiuBarhy, jnajee or "integer" «HETPOHYTBHIN, TIe/BIY, U3
in- «me-, 6e3-» + tangere «TpPOraTh, KACATHCI».

Ipumep 3. llpounrerpupyiire dbyuximm: a) f(x) =2x +3; 6) f(x) = sinz.

Ocnosroe ceoticmeo nepsoobpasnoti. Ecau F(x) — nepsoobpasnan oan f(x) na nexomopom npomescymre,
mo das mobozo wucaa C pynryua F(x)4+C mooice asasemcesa nepeoobpasnot das f(x) na smom npomescymee.
Jlpyeux nepsoobpasnwx y f(x) na amom npomescymie nem.

Onpedenenue. Cosorynnocmo ecex nepeoobpasnur gynkyuu f(x) Hazwearom neonpedesenHHbm uHmE-
epanom omoti pynxyuu u obosnauarom [ f(x)dx.

Taxum obpasom, [ f(z)de = F(z) + C, rae F(x) — ogna w3 nepsoobpasubix dynxumn f(z), a C
mpoberaeT MHOXKECTBO BCEX MEeHCTBUTEILHBIX UHCET.

f(x) nasbiBaror nodenmezpaavroti pynrkyued, f(x)dr — nodvnmezpasvrvm evpadiceHuem, T —
mepeMeHHoN HHTerpupoBanus, 8 C — MOCTOSHHON WHTETPUPOBAHUSI.

®opmyny [ f(x)dx = F(x) + C MOXKHO 3anncaTh TakkKe B BUIE
| F'(z)de = F(z) + C uwm [ dF(x) = F(z) 4+ C.

Yrobb1 n3 6€CKOHETHOrO MHOXKECTBA TEPBOOOPA3HBIX BBIACIUTH OHY, HAJO 33/1aTh HAYAIbHBIE YCIOBUSI.

ITpumep 4. Haiiaure nepsoobpasuyio Fo(x) mia dbyuknun f(x) = % Ha npomexyTke (05 +00), npuHu-
MafoIyto 3Havenne 1 pm « = 1.

IIpumep 5. @ynxmun F(x) u G(x) asnaiorcs nepsoobpasusivu s Gyuxmuit f(x) = (z + 5) In(7 — x)
1 g(x) = (x — 2) In(x + 4) coorsercreenno. Cpasrure F(2) u G(4), ecrm F(3) = G(3).

Apupmerndeckne CBoHCTBa HEONPEIEJTCHHOTO HHTErPaJIa

1) [kf(z)dz = k [ f(z)dz. [locTogHEBI MHOKHTENb MOKHO BBIHOCHTD 32 3HAK MHTETPAJIA.
2) [(f(z) £ g(z))dx = [ f(x)dx + [ g(z)dz. Uurerpan cymmbl paBeH cyMMe HHTEIPAJIOB, €C/AU OHH
CYIIECTBYIOT.



Tab1una OCHOBHBIX HHTETDAJIOB

wa-}-l

fmadx=a+1+C;

fsinazda::—cosm+C; fcosazdm:sinaz—l—C;

fcoifm:tgw-i-c; fsicr;fwz—ctga:—l—C;
d .

@fix/lf—aﬁ = arcsinx + C; f 1_:;2 = a:ctgag_|_c;

£]Jerda =t 40 5] /oo = 5+ 0

o =Inlz|+C;

IIpocreiinine npuvepsl HHTErPHPOBAHUS

1) [ — 622 4 5w — T)day  2) [ AN gy m O g

Nz
4) [(3 — 22)3da: 5 [ (122) da: 6)f\/5_2\4/\;;+1dw;
[ (1 — %) Va/xdx; 8) [ %; 9) [(1 + sinz + cos z)dx;
10) [ 2’“’11—#@; 11) [ (2% + 3%)%de;  12) [ f::lldx.

259. Hammenbiee sHadgenne mepsoobpasnoit ans dynakmmn f(x) = x2 + 10x + 28 Ha oTpeske

[—5; —2] pasno -15. Haiigure ee Hanbosibliiee 3Ha4eHNe HA 9TOM OTPE3Ke.

Jlomariraee 3a1anme

260. Haitnure mudpdepenimaibl ciaeayromux GyHKIN:
a)y:5w3—%; B) y = sin 8z + tg 2x; ;L)yz(:c?’—l)e”’s; x) y = x? cos x;
6) y = 6/ + 2/x; r)y = 1_57; e) y = log, arcsin x; 3) y = arctg /.
261. Touku K(3; 9) u T(3; —1) nexar coorBercrsento Ha rpadwukax Gyukmuit y = F(x) uw y = G(x),
ABJIAIOIINXCS TTepBoobpasubivMu 11 Gyakmun f(x) = v 3x 4 3 In(x — 2). Haiinure paccrosinme mex iy
KaCaTe/ bHBbIMU K TPAUKaAM, IIPOBEICHHBIMYA B 3TUX TOYKAX.

262. Ilpu xaxux a ypaszenue x2 + 2x + |4z — 4| = ax + 3 umeeT posHO 2 perenms?

JInHeltHas 3aMeHa mepeMeHHO

Ecan [ f(z)de = F(z) + C, 10 [ f(ke + b)dz = , F(kz +b) + C.

13) [ (wd_ig)k, k#1;  14) [ mdfg; 15) [ cos 3zda;

16) [(2x — 3)'0da; 17) [ ¥/T = 3xdx;  18) f%;

19) [ cos 7z cos 4zdu; 20) [ sin? 3zdx; 21) [ ﬁ.

EBwe 4 mabauvnonr unmeepaaa:

f%:arcsingﬂ—c; f%:%ln’ili‘—l—c;
f%:%arctgg—l—C; f%:%ln’iti‘-{-C.

[Ipounrerpupyiite, UCoab3yst TabJIUYHBIE HHTETPAJIBI:

x dx dx



